

[ημερίδα] Παροχή ρευστότητας για να επιτευχθεί οικονομική ανάπτυξη μέσω της έρευνας και της καινοτομίας

## «Αφιλόξενο το περιβάλλον για επενδύσεις»

Νέα επιδείνωση της επενδυτικής δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων το 2016 διαβλέπει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Θανάσης Σαββάκης και τονίζει την άμεση ανάγκη βελτίωσης του επιχειρηματικού και επενδυτικού περιβάλλοντος στη χώρα, με προτεραιότητα στο θέμα της ρευστότητας, ώστε να καταστούν δυνατές οι αναγκαίες επενδύσεις σε έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία.

Μιλώντας συγκεκριμένα στην ημερίδα με θέμα «Ψηφιακή Ευρώπη: Η έρευνα και η καινοτομία ως κίνητρα για επιχειρηματικό-



**Θανάσης Σαββάκης,**  
πρόεδρος του Συνδέσμου  
Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος.

τητα. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις ως προτεραιότητα της Ε.Ε. για ανάπτυξη», που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη με πρωτοβουλία της ευρωβουλευτού της Ελιάς-Δημοκρατική Συμπράταξης Εύας Καϊλή, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ τόνισε χαρακτηριστικά:

«Βρισκόμαστε σε μια αρνητική συγκυρία, κατά την οποία διαπιστώνεται πλήρης άπνοια στο πεδίο της επενδυτικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων, ενώ οι προβλέψεις μιλούν για περαιτέρω μείωση και το φετινό δύσκολο έτος 2016. Η δυσμενής οικονομική συγκυρία, ως αποτέλεσμα της πρωτοφανούς προσπα-

θειας δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας και της παράλλυλης παρατεταμένης ύφεσης, σε συνδυασμό με την αβεβαιότητα ως προς το κυοφορούμενο επί μακρόν νέο πλαίσιο για τις επενδύσεις, αναφέρομαι στον αναπτυξιακό νόμο, αποθαρρύνουν την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών. Αν στα παραπάνω προσθέσουμε και την τεράστια έλλειψη ρευστότητας των επιχειρήσεων, τότε η εικόνα για το εξωτερικό περιβάλλον των επιχειρήσεων σήμερα είναι πλήρης.

Η ανεπάρκεια κεφαλαίων, σε συνδυασμό με το πολύ υψηλό ρίσκο, το οποίο κατά την τρέχουσα

περίοδο είναι αυξημένο σε σχέση με το παρελθόν, καθιστούν τις επενδύσεις σε έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία, για τις εγχώριες επιχειρήσεις σχεδόν απαγορευτικές. Αρα, το βασικό ζήτημα που θα πρέπει να επιλύσουμε για να επιτύχουμε οικονομική ανάπτυξη μέσω της έρευνας και της καινοτομίας είναι η παροχή ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις, η οποία θα συνδυάζεται με ένα ευνοϊκό εξωτερικό περιβάλλον, που θα τις ενθαρρύνει στην απόφασή τους να αναλάβουν σχετικές επενδυτικές πρωτοβουλίες». [SID:10082691]

**Β. Βεγ.**